

助力广州市建筑行业绿色建造与转型发展 广东首个工业化建筑建造地方标准发布

广东建设报讯 记者唐培峰报道:为高质量推进广州市新型建筑工业化发展,提高生产效率和建筑品质,由广州市住房和城乡建设局主编的广州市地方标准《工业化建筑建造规程》(DB 4401/T 220-2023)近日获批发布。这是广东省首个关于工业化建筑建造方面的地方标准。

建立工业化建筑建造标准

据介绍,《工业化建筑建造规程》从工业化建筑建造的创新管理模式、建造技术选择、系统集成设计、智能生产施工、信息化技术应用等多维度、系统性地建立了工业化建筑的建

造技术标准。同时,规定了广州市工业化建筑建造全过程的管理及技术要求,包括项目策划、设计、生产与运输、施工与验收、新技术应用等,以装配式建筑体系为基础,以建筑工业化发展成就为支撑,融合现代信息技术,通过精益化、智能化生产施工,全面提升工程质量与品质,达到高效益、高质量、低消耗、低排放的发展目标。

与此同时,该标准通过科学管理和技术应用,实现建造全过程一体化协同,聚焦建造过程的标准化、信息化应用,统筹考虑建造质量、安全、效率、环保等要素,促进建设领域节能减排,全面提升工程建设水平,有

利于广州市建筑行业绿色建造与转型发展。

加快广州建筑业转型升级

“《工业化建筑建造规程》探索了以工业化产品的思维做工业化建筑,并提出了一些新认识。”教授级高级工程师、住建部科技委委员和转型发展委员会副主任兼秘书长叶浩文认为,该标准有利于广州市提升工程质量性能和品质,实现建筑工业化,从而加快建筑业转型升级。

教授级高级工程师、国家技术创新基地(建筑工程)常务副秘书长、住建部建筑制品与构配件标准化

技术委员会委员肖明表示,《工业化建筑建造规程》的发布将推动工业化建筑从设计、生产、建造应用全链条的标准化,形成住宅类建筑通用型构件,形成可推广的广州市示范工程,从而促进工业化建筑大力发展。

教授级高级工程师、广东省工程勘察设计大师马震聪认为,《工业化建筑建造规程》的制定与实施,对指导广州市居住及公共建筑工业化建造的策划、设计、生产、施工及新技术应用,形成具有广州特色的新型建筑工业化产业体系,推动建筑工业化由政府示范引领向市场主导发展,完成建筑业产业转型与技术升级,实现建筑领域碳达峰、碳中和,具有重要意义。

广州增城增江街道积极探索社会治理新模式

引入企业担任社区管理“大管家”

广东建设报讯 记者符映雪、实习生方飞扬、通讯员成广聚报道:近年来,广州市城管部门一直致力于开展全域服务治理,提升基层治理水平。作为广州市开展镇街全域服务治理试点的代表之一,增城区增江街道通过引入试点企业作为“城市大管家”,参与社区管理运营,解决居民的“急难愁盼”事,有效提升了社区容貌品质和居民生活品质。

群众需求导向精准服务治理种类精

增江街东湖社区按照“聚焦群众需求、整合区域资源、补位基层治理、促进运营创收、发动群众参与”的工作思路,引入深圳润高智慧产业有限公司作为试点企业,逐步开展全域服务治理试点工作。

为了解决东湖社区“停车难”问题,2022年底,试点企业对社区居民开展了超过400次以上的电话回访,对120辆久停车辆进行电话告知,并清理了超过80辆“僵尸车”。同时,通过合理规划,对不符合停车条件、堵塞消防通道的小路开展规范化治理,对停在道路中间的车辆及不适合双边停车的道路进行了整治,并由常驻东湖社区的全域服务治理专员和4



东湖社区开展停车整治后车辆有序停放

名安保人员开展日常巡查劝导,居民停车难题得到有效缓解。

此外,该社区还建设智能充电驿站,包含自动喷淋感应灭火器、智能视频报警、紧急断电系统等设备,保障充电安全,规范电动车停放,遏制电动车室内充电、飞线充电等违规充电现象,减少安全隐患。

基层治理智慧化 社区资源活起来

增江街中心片区以城乡结合部为主,针对辖区流动人口多、出租屋管

理难度较大等问题,增江街社区通过搭建社区微平台,并完成居民数据、房屋数据、居民特性数据、台账数据等录入工作,在社区基础管理方面实现智慧化基层治理。

今年6月,试点企业与增城资产集团签署战略合作协议,依托试点企业完善的民生产业链,对接增城区闲置或低效公房及周边环境、需求,适配合适的民生产业,活化公房资源。

未来,东湖社区还将根据闲置公房、空地等资源的实际情况,导入合适产业,满足居民各项民生需求,打造完整社区概念,有效提升居民获得感和幸福感。

推出五大系列活动,鼓励市民积极参与

深圳海选年度“最美阳台”

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员韩跃武报道:深圳市2023年“最美阳台”系列活动近日正式启动,活动时间为8月12日至10月7日。活动将通过一连串精彩纷呈的“最美阳台”宣传互动活动,鼓励并发动市民广泛参与城市管理文化活动,共建共享美好宜居城市。

据了解,“最美阳台”系列活动是深圳市城市管理和综合执法局主导推动的城市管理文化品牌活动,已持续开展10年。2022年“最美阳台”系列活动深受家庭园艺爱好者

和花迷们的喜爱,吸引了超过1000户家庭参与,活动为每一个热爱生活的市民提供平台,实现花园梦想,展示亲手打造充满诗意和生活气息的家庭阳台。

2023“最美阳台”系列活动主要包括五个方面的内容。

一是市民家庭“最美阳台”展示评选活动。市民可晒出自家阳台美照,分享装扮阳台的快乐。经专家评选入围后,即可参与网络投票,赢取丰富奖品。二是家庭“最美阳台成长计划”活动。由各区组织开

展家庭“最美阳台成长计划”,由专业设计师指导,通过以绿植造景为主的方式美化及改造阳台,推广家庭花园式阳台。三是“最美阳台”快闪巴士宣传活动,开展文娱快闪路演、互动游戏以及植物互换集市等专题活动。四是“最美阳台”消费季活动,联通花卉产业上下游企业与市民需求的渠道。五是“最美阳台”系列活动评选。深圳市城市管理和综合执法局将组织专家对“最美阳台成长计划”“最美阳台”优秀案例进行点评评选。

惠州装配式建造 供港联盟揭牌

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:近日,惠州装配式建造供港联盟正式揭牌。惠州市相关领导为给联盟提供帮助的个人和机构以及联盟各成员单位授牌。第十三届全国人大常委会委员、全国港澳研究会副会长、香港再出发大联盟秘书长谭耀宗,惠州市人大常委会副主任温小林,香港建筑行业、工商界代表等各界人士共300余人出席揭牌仪式。

据悉,惠州装配式建造供港联盟由惠州市装配式建造相关企业组成,旨在为香港和海外提供优质装配式建造服务,建立统一、协作、共赢的供港平台和技术服务标准,推动装配式建造产业高质量发展。

温小林在揭牌仪式上表示,惠州近年来坚定不移发展实体经济,建筑业发展势头强劲,装配式建造产业聚集,链条齐备,覆盖咨询、设计、生产、运输、施工等各个环节,部品构件产能达130万立方米,位居全省前列。他指出,惠州装配式建造供港联盟的成立,是推动装配式建造行业高质量发展,主动参与粤港澳大湾区建设的创新举措。他希望惠州与香港不断加强行业交流,深化合作,合力推动两地城市建设高质量发展,携手打造国际一流湾区和世界级城市群。

与会领导共同上台为新成立的惠州装配式建造供港联盟揭牌。温小林为对联盟筹建作出卓越贡献的谭耀宗授予“永远名誉会长”称号。联盟新当选会长周义表示,供港联盟的成立是新形势下香港、惠州各自取长补短的“双向奔赴”,一方面要承担起香港建造业同仁对联盟的高期待,另一方面也是惠州联盟企业高质量发展的迫切需求。